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Краткие выводы проделанных исследований за 2008-2011 гг.
В ходе работы создана модель молекулярно-биологического исследования смешанных бактериальных сообществ и апробирована комплексная методика, позволяющая установить их видовой состав. Проведена оценка эффективности основных методик очистки ДНК хемолитотрофных микроорганизмов. Впервые в России создана методика, основанная на ПЦР в реальном времени, позволяющая определить качественный и количественный состав сообществ хемолитотрофных микроорганизмов в модельных процессах биовыщелачивания. Данная методика позволяет проанализировать видовой и родовой состав автохтонных хемолитотрофных сообществ микроорганизмов, выделенных из сульфидных руд медно-никель-кобальтового месторождения Шануч (Камчатка). Методика является универсальной для сообществ микроорганизмов, выщелачивающих сульфидные руды и может быть применена для экспресс-анализа видового разнообразия хемолитотрофных микроорганизмов, в модельных экспериментах по максимальной эффективности выщелачивающих микробных сообществ, и на производстве для быстрого и точного анализа взятых проб с руды, выщелачивающего раствора, инокулята. Апробирована методика выделении ДНК из хемолитотрофных микроорганизмов месторождения Шануч, основанная на лизирующей активности GuSCN (лизиc при 65°С) с последующей очисткой фенолом и хлороформом, при проведении молекулярного анализа структуры сообществ ацидофильных хемолитотрофных микроорганизмов.
Полученные с помощью молекулярно-биологических методов данные подтверждают и дополняют результаты микробиологических исследований. Культитвируемые микроорганизмы месторождения Шануч в подавляющем большинстве представлены микроорганизмами рода Acidithiobacillus. Из них около 62% относятся к виду A. ferrooxidans – одной из наиболее эффективных железоокисляющих бактерий. Кроме того, в составе смешанных культур присутствуют термофильные археи, которые при повышенных температурах обеспечивают более высокую скорость окисления сульфидов. 
Использованные в работе методы продемонстрировали высокую точность и чувствительность и могут быть рекомендованы при проведении дальнейших исследований в области экологии сообществ ацидофильных микроорганизмов. Разработанные тест-системы могут быть адаптированы к проведению скриннинговых исследований с целью установления сообществ обладающих повышенной продуцирующей способностью.
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Раз в два года проводятся научно-практические конференции

Международная конференция «Вулканизм, биосфера и экологические проблемы» - всего проведено 6 конференций, совместно с Адыгейским государственным университетом.
[bookmark: _GoBack]Межрегиональная конференция «Камчатка – здравница северо-восточных регионов России» - всего проведено 2 конференции, совместно с Правительством Камчатского края.
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Результаты работ докт.биол.наук Захарихиной Л.В.

Исследованы закономерности формирования и прогнозная информативность комплексных геохимических ореолов рассеяний медно-никелевых месторождений и рудопроявлений Камчатской никеленосной провинции в различных ландшафтных условиях.
Установлено, что при гипергенном преобразовании руд месторождений и рудопроявлений Камчатской никеленосной провинции наиболее интенсивному рассеянию подвержены рудообразующие элементы  Ni, Co и Cu, в меньшей степени элементы-спутники – Cd, Zn, As, Bi, Ag, Se, Te и Sb. В прилегающих к выходам рудных тел подчиненных ландшафтах, включающих склоны, пролювиальные конуса выноса, пролювиально-делювиальные шлейфы и далее долины рек и часто болота, эти элементы образуют комплексные геохимические ореолы и потоки. По мере удаления от источника в миграционной цепи уменьшается доля механической составляющей, преобладающей во вторичных остаточных, смещенных и оторванных литохимических ореолах и потоках, и увеличивается доля химической составляющей, связанной с гидрогеохимической миграцией элементов. В природных водах исследуемой рудоносной провинции максимальная подвижность установлена для Ni, в меньшей степени для Co и Cu. Элементы-спутники руд напротив малоподвижны в водах, накапливаются главным образом в литохимической составляющей комплексных геохимических ореолов и в  донных отложениях водотоков, выпадая в осадок на сравнительно небольшом удалении от выходов рудной минерализации. Эти особенности распределения микроэлементов в почвах и природных водах нашли отражение в строении биогеохимических ореолов на рудоносных площадях. Рост аномальных содержаний (продуктивности) элементов-спутников в пределах комплексных вторичных ореолов и потоков рассеяния основных рудных элементов медно-никелевых руд (Ni, Co и Cu) свидетельствуют о приближении к участкам локализации оруденения и могут быть использованы в целях геолого-поискового прогнозирования и планирования геологоразведочных работ.
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